

日本国自治体国际化协会(Council of Local Authorities for International Relations,简称CLAIR)是日本各地方政府为促进国际交流,推动各地区的国际化进程,于1988年联手成立的共同办事机构。CLAIR的本部设在东京,并在世界7个主要城市(纽约、伦敦、巴黎、新加坡、韩国、北京、悉尼)设有海外事务所。北京事务所设立于1997年12月,为加强同中国及中国各地政府的合作。我们积极开展以下工作:

- ①协助日本地方政府在中国开展交流活动
- ②促进地方政府间的国际交流与合作(举办"中日地方交流促进研讨会"、推进JET项目、促进地方经济交流、向中国地方政府派遣日本专家、接收中国地方政府公务员到日本研修)
- ③向中日两国的地方政府相关机构提供信息
- 4调查研究中国最新情况

日本的地方政府与中国的联系

【友好城市缔结数量】自1973年神户市和天津市缔结成为友好城市以来, 截至2017年4月, 中日两国间的友好城市数量已达362对。中国已经成为继美国之后, 与日本缔结友好城市第二多的国家。

【在中国开设代表处的数量】截至2017年4月,日本的地方政府派遣职员在中国设立的代表处、相关机构等已经达到47处。

任中国并设代表处的叙重		
	所在地	代表处数量
	北京	3
	上海	25
	大连	7
	香港	8
	其他地区	4



所长: 北村 朋生 (总务省)

所长致辞

大家好! 我是日本国自治体国际化协会北京事务所所长北村朋生。

北京事务所自1997年设立以来,在中国外交部、中日友好协会等各友好单位的大力支持下,广泛 开展各项工作,包括积极致力于推进中日两国地方间的交流与合作;支援日本地方政府在中国的 经济活动;提供和收集海外信息;培养国际交流人才等等。

2017年是中日邦交正常化45周年,同时也是中国JET项目25周年,北京事务所设立20周年的重要一年。我们将在往年活动的基础上,与有关部门一道为进一步促进中日间的友谊和相互了解作出更大贡献。

希望大家继续支持我们的工作。

即员介绍・派遣地介绍

副所长: 中岛 尚人 (兵库县)



任职第一年。主要负责事务所整体的运营管理,并对家乡兵库县的活动进行支援等。兵库县以冲户港为中心,作为国际化程度较高的地区不断壮大发展。拥有自古有名的"有马温泉"、世界遗产"姬路城"等游览胜地。便利的交通,高精尖技术企业聚集的兵库县,非常适合观光和投资。期待大家的来访!

所长助理: 永江 兆德 (京都府)



任职第三年。主要负责与媒体合作发布信息、 在北京各都道府县人会的联络、活动支援(中部地 区、近畿地区)等。在京都府、除了有因寺庙佛阁、 "西阵织"和"清水烧"、"京料理"而闻名的京都 市,更有"另一个京都"。请一定要体验"茶之京都" (府南部)、"森之京都"(府中部)、"海之京都" (府北部)等,充满魅力的京都风情!

所长助理: 横地 义照 (鸟取县)



任职第二年。主要负责财务、北京事务所成立20周年相关事务、活动支援(日本的中国地区)等。鸟取县因为梨树种植与河北省结缘,同时作为环日本海的交流对象与吉林省结成友好关系。我是大阪府人,在福冈市读的大学,曾驻中国吉林省长春市一年半。专业是工业设计,爱好旅行。同时也是个非常喜爱动漫的人。

所长助理: 船井 英史 (鹿儿岛县)



任职第二年。主要负责中日地方交流促进研讨会、外联(经济交流等)以及网站运营管理、活动支援(九州地区、相关团体)等。2018年正值日本明治维新150周年,日本NHK大河剧《西乡殿》也将随即播出。这是既备受中国观众喜爱的电视剧《笃姬》后,又一部以鹿儿岛为舞台的电视剧。欢迎大家来鹿儿岛观光!

所长助理: 高山 首仁(山梨具)



任职第二年。主要负责通过烹饪美食传递日本魅力项目、中日邦交正常化45周年相关工作、活动支援(关东地区、东北地区)等。山梨县因拥有全日本最高峰富士山而闻名,如今,因五年内出口量增长20倍的"甲州葡萄酒"而更加备受瞩目。欢迎大家来拥有美食、美景、温泉的山梨县观光游玩。

所长助理: 大西 佑宜 (爱媛县)



任职第一年。主要负责预算等总务工作、专家派遣项目、活动支援(北海道、四国地区)等。虽说爱媛县以橘子闻名、日本三大古泉之一的"道后温泉"也在县内,同时还拥有被称为单车发烧友圣地的"濑户内岛波海道"及西日本最高峰"石锤山"等,可谓魅力之县。你不想来被山与海所惠泽的爱媛县欢度时光吗?

所长助理: 柿村 健太郎 (福冈县)



任职第一年。主要负责JET项目、LGOTP (地方政府公务员合作交流项目)、利用微信发布信息、活动支援(九州地区)等。福冈县是日本屈指可数的"美食之都",拉面、牛杂锅、鸡肉汆锅等乡土饮食非常有名。此外、福冈布局紧凑,因城市和自然环境紧密相连以及交通便利等因素,作为宜居城市得到海外高度评价。

调查员: 张 琛



工作14年。主要负责通过烹饪美食传递日本 魅力项目、海外地方政府干部交流合作研讨会、地 方政府公务员合作交流项目、同中方单位协调及 应对日本地方政府的支援和调查请求等。中日两国 地方政府在各个领域的交流合作越来越密切,双 方有着很多务实的交流与合作,很高兴能够参与其 中,为推进两国地方间的交流尽绵薄之力。

调查员: 高 华彬



工作10年。主要负责中日地方交流促进研讨 会、通过网站和微信发布信息、JET项目等。近 期,中日关系呈现出改善的趋势,地方间交流也 渐趋活跃。在此背景下,希望充分活用以前在长崎 县从事国际交流员的经验等,继续为中日地方交 流,为促进中日相互理解贡献微薄之力。

调查员: 朱莹



工作3年。主要负责北京事务所成立20周年活动、派遣日方专家来华指导的协调工作、日本旅游观光宣传活动的出展、中日地方交流促进研讨会的召开等。我认为广泛的民间交流对于增进相互了解,构筑信赖关系至关重要。现在的工作就是在不断促进民间的交流,所以我每天都充满了热情,积极主动地工作、为中日友好奉献着一份小小的力量。

司机: 菅 铁栓



工作17年。作为事务所专职司机,负责海外活动支援时的接送服务等。为保障各位在北京期间的平安出行和顺利地前往各地开展工作,我将一如既往地努力工作,安全驾驶。

2